

梁平日报

主办:中共重庆市梁平区委员会 重庆市梁平区人民政府

服务发展大局 关注社会民生



2024年10月31日 渝内字第521号
农历甲辰年九月廿九 星期四 数字报:https://www.xepaper.com/lpb
总第3771期 新闻热线:53235656
今日4版 电子邮箱:lpbs1998@163.com

统筹新型工业化 城镇化和乡村全面振兴
促进城乡共同繁荣发展

奋力谱写中国式现代化重庆篇章

梁平入选“自然城市”平台

本报讯(记者周旋)10月27日,在哥伦比亚卡利市举行的联合国《生物多样性公约》缔约方大会第十六次会议(COP16)第八届全球地方政府和城市峰会宣布,梁平入选“自然城市”平台。

“自然城市”平台是由宜可城-地方可持续发展协会、国际自然保护联合会、大自然保护协会、世界自然基金会、联合国环境署等组织共同推进的合作伙伴倡议框架下建立的线上互动平台。作为全球最大的城市和地方生物多样性保护知识与案例分享平台,“自然城市”提供了丰富的指南、工具和案例研究,可助力城市重新检视与自然的关系,从而实现共生共荣。

2022年,中国首批6个城市昆明、成都、湖州、南阳、嘉兴、深圳入选“自然城市”平台,梁平是重庆首个入选该平台的城市。

近年来,梁平深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持生态优先、绿色发展,立足双桂湖湿地生态修复,着力构建城市湿地连片和城乡小微湿地群落,全面加强生物多样性保护,呈现全域治水、湿地润城、生态画卷。

截至目前,梁平湿地面积49平方公里,森林覆盖率达47.3%,生物多样性丰富,共记录维管植物623种、脊椎动物284种,其中包括青头潜鸭、中华秋沙鸭、彩鹇、红豆杉等57种国家重点保护野生动植物。梁平还以小微湿地为切入点,综合利用境内水系、湖库和沟、塘、渠、堰、井、泉、溪、田等小微湿地



近日,双桂街道窝子溪湿地公园生机盎然,市民在如画风景里游玩。(资料图片) 记者 向成国 摄

分布的特点,探索出一条极具梁平辨识度的湿地保护与管理路径,成为唯一一个没有大江大河大湖大海的国际湿地城市。

接下来,我们将持续坚持生态优先、绿色发展,健全湿地保护管理长效机制,持续做好国际湿地城市后半篇文章,切实提高湿地保护管理的创新能力,进一步提升湿地生态系统的多样性、稳定性、持续性,不断探索人与自然和谐共生的梁平经验。区生态环境局有关负责人表示。

区政协十五届十七次常委会会议召开

本报讯(记者谭燕 向泓羽)10月29日,区政协十五届十七次常委会会议召开。区政协主席张玉,区领导田国华、殷湖北、蒋明书、王峻波、周毅、陈泽田、陈宝涛、郑权出席或应邀出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神以及市委六届六次全会精神

和区委十五届七次全会精神,通报了区政府办理区政协十五届三次会议提案情况,专题协商了推动232现代制造业集群体系跨越发展,审议通过了有关人事事项。

会议强调,学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神是当前政协组织的重大政治任务,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神同学习贯彻习近平

总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、党的二十届三中全会精神及市委六届六次全会、区委十五届七次全会精神结合起来,自觉用武装头脑、指导实践、推动工作,要认真梳理全年履职工作,客观总结成绩、坚定履职信心,全面排查问题、补齐工作短板,周密谋划部署、完成年度目标,经常加油充电、增强团队活力,坚持围绕中心、提

升工作质效,始终服务人民、不忘初心使命,以实干实绩书写好履职为民答卷;要持续聚焦区委、区政府中心工作和群众急难愁盼问题,深入开展“一村(社)一委员”履职实践、“六进六送”政协之友、老委员联谊、委员主题沙龙等活动,努力为梁平经济社会高质量发展广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

今日谈

全力以赴,是一种火力全开的状态;拼,是一种决战决胜的姿态。10月29日召开的全区2024年三季度经济形势分析暨高质量发展大会,号召全区上下紧盯年度目标,抓住重点、主动作为,全力以赴拼发展,吹响了冲刺四季度、决胜全年度的“冲锋号”。

第四季度,是全年的收官季度,是一处必争的“战略高地”,抓好四季度经济社会发展工作,对于稳住全区经济大盘、完成全年工作任务至关重要。如今,距离年底只剩下两个月时间,各项工作已到了全力攻坚冲刺的关键时刻,必须保持“不进则退、慢进也是退”的紧迫感,拿出破釜沉舟、背水一战的决心,正视问题抓冲刺、锚定目标抓冲刺、凝聚合力抓冲刺、对标对表抓冲刺,以高度的责任心、坚决的执行力推动各项工作争先进位,坚决打赢经济社会发展主动仗。

全力以赴拼发展,要有拼的信心。今年以来,我们突出稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,全力以赴拼经济、促改革、优服务、保民生、防风险,在全市三季度经济指标考核中,2项指标列入A档、6项指标入围全市“进位”区县行列、1项指标入围全市“占比提高”区县行列、3项指标入围全市“增速提升”区县行列、2项指标入围全市“增速提升最多”区县行列、1项指标入围全市“连续3个季度进位”区县行列,高质量发展迈出坚定步伐,为完成全年目标任务打下坚实基础。来之不易的成绩,反映出梁平的干部群众是能吃苦、能战斗的,更是能干成事的。

全力以赴拼发展,要有拼的抓手。全区2024年三季度经济形势分析暨高质量发展大会,明确了做好第四季度工作的总要求,提出要用好用活增量政策、推动经济企稳回升、抓好改革任务落地、持续优化营商环境、全面防范化解风险、持续保障改善民生六个方面重点。这些重点工作是破解梁平经济社会发展难题的有效举措,是补齐梁平尚存短板不足的重要抓手,更是以重点突破带动整体推进的着力方向。我们要按照既定部署、立足岗位实际,奋起直追、全面冲刺,在全力以赴拼经济中自我加压、开足马力,以成绩刻录奋斗状态,以结果回应赛马比拼,努力跑出新征程上的梁平速度。

全力以赴拼经济,要有拼的状态。如果把年度目标当成一场接力赛,四季度无疑是“最后一棒”,最关键、最吃劲。此时,越要强调工作作风,越要不驰于空想、不骛于虚声,杜绝“佛系”“躺平”“摆烂”心态和推诿扯皮、敷衍了事、不作为慢作为等现象,既大干、实干,又巧干、善干,拿出拼的状态、保持过硬作风,夺取第四季度新的更大胜利。

执着追寻,成功就在眼前;目标将至,更需奋力冲刺。在“你追我赶”的四季度,只有进一步紧起来、动起来,才能把“确保完成”变成“超额完成”,以实干实绩实效为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献梁平力量。

冲刺攻坚 全力以赴拼发展

吴平



人民日报 海外版
媒体看梁平

近年来,重庆市梁平区深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,积极推行河湖长制,保护水资源、改善水环境、修复水生态。图为屏锦镇的明月湖,与蓝天白云、巍巍青山、乡间道路构成一幅美丽的生态画卷。

刘辉 摄(人民视觉)

(据2024年10月29日《人民日报海外版》1版)

聚焦 时事

中小微企业资金流信息平台上线 共享信用信息,助力企业融资

全国中小微企业资金流信用信息共享平台10月25日上线试运行。

平台主要服务中小微企业和个体工商户等经营主体。中小微企业向金融机构申请融资时,可授权金融机构通过平台查询该企业某一资金账户的资金流信用信息。中小微企业也可通过该平台查询本企业的资金流信用信息。平台提供资金流信用信息报告和资金流信用信息明细汇总两类产品服务。(据《人民日报》)

民航三季度运输规模创历史新高

人民日报记者日前从中国民航局获悉:三季度民航全行业共完成运输总周转量403.5亿吨公里,旅客运输量2.0亿人次,货邮运输量231.5万吨,同比分别增长19.8%、12.3%、19.4%,运输生产稳中有进。特别是暑运期间,民航月度运输总周转量、客货运输规模等连创历史新高。(据《人民日报》)